

四个半小时回答76个问题 普京的“年终总结”说了些啥？

俄罗斯总统普京19日在莫斯科举行年度记者会，并与俄罗斯民众进行直播连线。长达四个半小时的活动中，普京回答了76个提问。从经济数据到军事行动，从外交关系到核政策，这场记者会几乎涵盖了俄罗斯所有热点话题，不仅展示了俄方的强硬立场，也透露出对未来的坚定信心。让我们一同揭开普京的“年终总结”，看看这位俄罗斯领导人都说了些什么。

谈及俄经济情况：整体形势稳定可靠

在记者会上，普京首先将话题放在了俄罗斯经济上。普京说，俄罗斯经济整体形势“稳定可靠”，但通货膨胀率高企令人担忧。

普京表示，俄罗斯经济在两年内增长了约8%。2025年，俄罗斯GDP增长率将达到2%到2.5%，经济将实现“软着陆”，失业率创历史新低，但通货膨胀率达到了9.2%-9.3%，这是一个“令人担忧的信号”。俄将继续发展经济，巩固国家主权。

“茅台也有，伏特加也有”

在谈及中俄关系时，普京表示，近年来，俄罗斯与中国关系达到前所未有的水平，双边活动建立在互信基础上。

在谈到俄中两国地区间和人文方面的合作时，普京说，“茅台也有，伏特加也有，但都是适量的”，强调增进双方人员交往



的重要性。他说，俄中合作符合两国人民利益。两国在国际舞台上的协作是国际生活中的重要因素。俄中贸易额将继续增长，两国联合投资项目为未来提供保障。

俄军全线推进，一定会收复库尔斯克

在谈到俄乌冲突时，普京表示，俄军在接触线全线每天都在向前推进数平方公里，正在逐步实现此前设定的特别军事行动的主要目标。

普京表示，库尔斯克的战斗正在持续，尽管目前无法明确何时最终结束战斗，但俄军一定会将乌军击退。

俄罗斯需要的是真正的和平

普京指出，俄方意在寻求长期稳固的和平，保障俄罗斯及其

公民安全，虽然这一问题复杂的，但整体上来看是可以寻求的。

在回答总台报道员的提问时，普京表示，中国、巴西、南非提出的和平倡议是平衡的，不强迫俄乌任何一方，是寻求解决乌克兰危机的真诚尝试。

另外，普京表示，目前俄军正在战场推进，乌军不断后退，无法坚守阵地。如果停火一周，乌军就可能获得喘息和巩固防线的机会。普京强调，俄罗斯不需要停火，需要的是真正的和平。

听说西方可轻易击落“榛树”？让他们来试试

在谈到近期发射的“榛树”导弹时，普京表示，“榛树”导弹是新型的武器，是俄罗斯专家基于最新研究的成果。

此外，普京还驳斥了某些西方专家“可以轻易击落‘榛树’”的说法。普京说：“西方可以向乌克兰提供‘萨德’导弹来试验一下”。

俄罗斯总统普京说：“西方没有机会击落这些导弹。如果你提到的那些西方专家认为‘榛树’导弹可以被击落，我们建议他们和那些付钱请他们分析的西方和美国人，来进行某种技术试验，一场高科技对决，让他们说出一些目标，比如在基辅，把所有的防空和反导力量集中在那里。我们将用‘榛树’予以打击，看看会发生什么。我们准备好进行这样的试验，但对方准备好了吗？”

还没见过阿萨德，希望叙利亚实现和平

在谈及叙利亚局势时，普

京表示，俄罗斯正积极与叙各方力量以及该地区所有国家“保持密切且有效的联系”，希望叙利亚能够实现和平与稳定。

普京表示，将叙利亚的现状归结为某种失败，视其为俄罗斯的挫败，这是不准确的。此外，目前他还没有与巴沙尔·阿萨德见面。

俄罗斯总统普京说：“说实话，阿萨德抵达莫斯科后，我还没有见过他。但我计划去见他，我们肯定会进行谈话。”

俄方有条件保留对无核国家使用核武器权利

普京还表示，如果无核国家与拥有核武器的国家一起对俄罗斯实施侵略，俄罗斯保留对无核国家使用核武器的权利。如果盟友白俄罗斯受到类似威胁，俄将尽一切努力确保白俄罗斯的安全。

随时准备与特朗普及对话或会晤

而对美国候任总统特朗普，普京表示，他已经四年多没有与特朗普交谈，但他随时准备与他进行对话或举行会晤。

普京称，俄罗斯现在几乎与整个北约在作战，俄军战备水平是世界最高水平，北约各国的军费水平明显无法继续支撑。

据央视

从震动全球的“棱镜门”，至近年不断被曝光的“泄密门”“前沿狩猎”…… 起底美国网攻窃密的不法行径

长期以来，美国一直试图塑造全球网络空间霸权。从震动全球的“棱镜门”，至近年不断被曝光的“泄密门”“前沿狩猎”等恶劣事件，大量证据表明美国一直在对全球网络进行攻击与窃密，且随着网络技术的进步与演变，其行为越发隐蔽，野心也愈加明显。不仅扰乱全球网络空间秩序，也严重损害他国主权与国家安全，威胁着每一位互联网用户的隐私权益。

全球网攻窃密的始作俑者

美国不断利用各类网络工具与间谍活动渗透他国网络空间，通过美国国家安全局、中央情报局等机构在幕后策划大量不法行动，是全球网络攻击与窃密的始作俑者。其中最著名的案例是2013年由美国中央情报局前员工爱德华·斯诺登曝光的“棱镜”全球监控计划，证实了美国一直在监听全球超过10亿用户的互联网数据和通讯。另据媒体报道，美国国家安全局曾在30天内远程窃取了超过970亿条全球互联网数据和1240亿条通讯记录，甚至对德国前总理默克尔等35名他国政要进行了长达十余年的监听。除了监

听窃密外，美国还通过网络向全球各地投放木马工具，对他国电力、核能等基础设施进行渗透攻击。2010年，美国通过“震网”病毒使伊朗纳纳姆兹核设施上千台离心机损毁。2019年3月，受美国网络攻击影响委内瑞拉国内18个州出现大规模停电，直接导致交通、医疗、通信等部门瘫痪。美国对他国发起的网络攻击与窃密行为，不仅是对国际法和国家主权的蔑视，体现其蛮横无理霸权态度，更是对全球网络秩序和个人安全的严重威胁，甚至可能给普通居民带来不可估量的损害。

贼喊捉贼的“黑客帝国”

美国不仅在全球范围内实施网攻窃密行为，还试图通过虚假指控和夸大事实，把自身的非法侵略包装成正义防卫，将责任无端转嫁给他国。在2016年美国大选期间，美国政府多次宣称俄罗斯侵入民主党电子邮件系统窃取机密文件，以此来干预美国大选结果，但却一直未能提供足够的证据证明真实性，反而诸多分析认为是美国政府故意炒作俄罗斯威胁，以此来逃避民主党的选举失利。2017年6月，全球多个



国家受到“NotPetya”恶意勒索软件攻击，美国再次指责该病毒源自俄罗斯，但同样未能拿出任何有效的证据。中国也是美国惯用祸水东引的对象，长期以来美国指责中国通过网络手段窃取军事技术、航天技术、卫星数据以及其他情报信息，但从未拿出实际有效的依据。在2023年5月，美国更是在毫无根据的情况下，炮制所谓的“伏特台风”概念，蔑称中国支持黑客组织对他国进行网络攻击，并联合其盟友与国际媒体，炒作中国的网络威胁。这种“贼喊捉贼”的策略之下，是美国在试图掩盖自身“黑客帝国”的本质，使得国际舆论充满了无端的误解与指责，进一步加剧了全球网络安全的紧张氛围。

网攻窃密的“不义联盟”

除自身发起网络入侵行为外，美国还利用传统盟友关系与网络公司力量构建网攻窃密联盟。其核心是五眼联盟国家（美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰），外围包含日本、韩国、以色列、菲律宾等传统盟友，同时以美国大型科技公司为技术支撑与执行力量。联盟标志性活动案例是“前沿狩猎”行动，由美国网络司令部主导，致力于“加强美国、盟国和伙伴所依赖的关键网络的安全性”。自2018年发起以来，“前沿狩猎”行动已经在全球23个国家开展50多次网络攻击演练等活

动，参与国家包括加拿大、英国、日本、韩国、菲律宾、乌克兰、阿尔巴尼亚、爱沙尼亚、拉脱维亚、克罗地亚等。构建这一新型网攻窃密联盟的背后，是美国国防部“第五战场”理念的具体实践，即通过加强与传统盟友在网络领域的合作，将美国的军事霸权从陆、海、空、天拓展到网络空间。通过这种跨国、多领域的网攻窃密合作，美国打造了一个以自身为中心的“不义联盟”，由此一方面可以假借联合行动的名义，为其不正当的网攻窃密行为赋予合法外衣，从而能够更为主动地干涉他国事务；另一方面则利用联盟力量主导国际网络规则的建立，排斥与打压潜在竞争对手，强化自身的网络霸权地位。

综上所述，美国全球范围内的网攻窃密行为从未停歇，并一再通过炒作网络安全威胁，制造国际对立情绪等方式，为其不法行径赋予合法外衣。这种做法不仅与自由开放的网络空间原则背道而驰，同和平安全的时代发展需求格格不入，而且损害了他国主权与人民利益，破坏了全球网络空间的良好秩序，因此美国谋求网络霸权的企图注定不会得逞。

据环球网